

Fra: TMFKP Sekretariat
Emne: Svar: Opfølgende spørgsmål fra Niels E. Bjerrum vedr. status på sager, eDoc sag: 2021-0010039

Fra: TMFKP BPM Rådhuspost
Sendt: 21. januar 2021 14:02
Til: Niels E. Bjerrum (Borgerrepræsentationen)
Emne: Svar: Opfølgende spørgsmål fra Niels E. Bjerrum vedr. status på sager, eDoc sag: 2021-0010039

Kære Niels E. Bjerrum

Tak for dine opfølgende henvendelser fra den 11. januar 2021 til Teknik- og Miljøforvaltningen, hvor du stiller tre supplerende spørgsmål til sager om opstilling af ulovlige forhindringer og ulovlig brug af havnefronten.

Du ønsker afklaring af følgende spørgsmål:

1. Vil forvaltningen undersøge, om der er udfordringer med alle de kendte ulovlige forhindringer langs havnefronten og beredskabet i form af brand, ambulance og politi?
2. Hvad er næste skridt ift. sagen på Strandgade - og tidsperspektivet for en endelig afgørelse og fjernelse af hegnet?
3. Vil forvaltningen undersøge om forhindringerne på Galionsvej stadig er lovlige - eller om der er kommet flere/andre til?

Til dine spørgsmål kan jeg oplyse følgende:

1. Forvaltningen har kontaktet Hovedstadens Beredskab, og jeg videregiver deres svar:
"Hovedskabets Beredskab har ikke modtaget henvendelser omkring ulovlige opstillinger af hegn langs havnefronten, som hindrer beredskabets indsats ved havneområdet."

Såfremt man ønsker at opstille et hegn i beredskabets tilkørsels- og brandredningsveje er det en mulighed forudsat, at det er byggelovsmæssig godkendt, idet man ved tilladelse af forholdet fra byggemyndighedens side blandt andet skal sikre, at der er tilstrækkelig dokumentation for at beredskabet kan passere hegnet let og uhindret og at beredskabet for de bygninger der er ved hegnet kan opstille køretøjer til redning.

Hovedstadens Beredskab foretager ikke kontrol af etablerede brandredningsforhold efter ibrugtagning, da det er bygningsejerens ansvar at sikre, at forholdene er i overensstemmelse med det, der er givet byggetilladelse til. Men konstaterer beredskabet f.eks. ved udrykning, hændelser, brandsyn eller borgerhenvendelser, at der er etableret forhold, som hindrer beredskabets indsatsforhold efter byggelovgivningen, indberettes forholdet til byggemyndigheden for videre behandling og evt. lovliggørelse. Det fremgår ikke af beredskabets arkiv, hvorvidt der for de adresser som fremhæves nedenfor (Strandgade) er givet tilladelse til opstilling af hegn, og beredskabet har taget kontakt til byggemyndigheden for nærmere undersøgelse af dette."

2. Der endnu ikke fastsat en dato for retsmøde for sagen i Strandgade. Forvaltningen vil orientere Teknik- og Miljøudvalget, når retssagen er afsluttet.
3. Planklagenævnets afgørelse af den 18. december 2018 er forsat gældende, og forholdene er derfor forsat umiddelbart tilladte i henhold til lokalplanen. På baggrund af din henvendelse har forvaltningen været på eftersyn på Galionsvej og konstateret, at der ikke kommet nye forhindringer til.

Jeg håber, at du hermed har fået svar på din henvendelse, og ellers er du naturligvis velkommen til at kontakte os igen.

Med venlig hilsen

Hans Christian Karsten

Vicedirektør

Bygge-, Parkerings- og Miljømyndighed

KØBENHAVNS KOMMUNE

Teknik- og Miljøforvaltningen